

# LAS NOTICIAS

ORGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U.G.T.

BARCELONA, Sábado, 8 de Enero de 1938 — Año XLIII — Núm. 13.262 — Redacción y Administración: Rambla de Estudios, 6 — Teléfonos 18.000 - 18.009 — Precio: 15 céntimos

En la España republicana no hay ninguna plaza de toros como la de Badajoz

## Se ha rendido el último reducto faccioso

### Forjadores de la victoria



Tenemos hombres y tenemos armas. Hombres incapaces de retroceder y a quienes impulsa el deber consciente de aplastar al fascismo; armas modernísimas ante cuya eficacia no resisten los invasores. Estos hombres y estas armas forjan, día a día, la victoria que no se hará esperar

### Un saludo a "Pasionaria"

De los heridos del hospital que lleva su nombre

MURCIA, 7.—El gobernador civil de Murcia ha enviado a Dolores Ibarruri el siguiente telegrama: "Me visitan heridos hospital "Pasionaria" esta capital rogándole me transmita, como lo hago, siguiente telegrama: Los heridos del hospital que lleva su glorioso nombre, reunidos con los representantes del Frente Popular para celebrar el primer aniversario de su creación y la toma de Teruel, te envían un saludo cordial antifascista a ti, que eres el ejemplo de la lucha intrépida contra el fascismo. Salúdalo."

### Entregándose el jefe militar de la plaza y dos mil personas más

PARTE DE LAS 10:30 DE LA NOCHE.— Durante toda la tarde, y por haberse prorrogado el plazo de dos horas que para la evacuación de enfermos, heridos, mujeres, niños y ancianos, habíamos concedido, siguió saliendo gente de Teruel, incluso muchos soldados. A las nueve de la noche se rindieron el jefe de la plaza, teniente coronel Rey d'Harcourt, y mil quinientas personas, en gran parte combatientes, que con él se hallaban dentro del hospital. Subsisten en la ciudad algunos focos rebeldes, cuya rendición acaso esté muy próxima. 7 de Enero de 1938.

### AMPLIACION DEL PARTE OFICIAL

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.— Parte de las 0:30 horas del día 8 de Enero de 1938: Las noticias de media noche dicen que en Teruel se verifica con todo orden la salida de la gente que había en el reducto del Hospital, realizándose esta operación bajo la vigilancia de fuerzas de Asalto. La cifra total de personas que había en aquel reducto, combatientes o no, oscila entre dos mil y dos mil doscientas. Del de Santa Clara se han evadido treinta soldados, incluso los que montaban la centinela. La actitud de nuestras tropas hacia los prisioneros es de respeto y de conmiseración.

### POR LA CONQUISTA DE TERUEL

### La Academia de Ciencias de la U. R. S. S. felicita a la Academia de Ciencias de Madrid

MOSCU, 7.—La Academia de Ciencias de la U.R.S.S. os envía sus calurosas felicitaciones con motivo de la toma de Teruel, que ha demostrado que el valeroso Ejército de la España republicana no se arredra por ningún obstáculo. Los sabios soviéticos desean de todo corazón que las fuerzas republicanas que combaten por la liberación de la Patria y por el progreso de la Humanidad entera, alcancen la victoria. — El presidente de la Academia de Ciencias de la U. R. S. S., KAMAROV.

### EL «GOLPE» DE GOGA

### Los ex combatientes rumanos están dispuestos a quitarse las condecoraciones

LONDRES, 7.—El diputado conservador Oliver Locker Lampson ha dirigido un telegrama al rey Carol de Rumania en el que "protesta contra el régimen diferencial a que somete a los rumanos el nuevo Gobierno rumano". Agrega dicho telegrama que "los ex combatientes condecorados por el Gobierno rumano se preguntan si deben continuar ostentando estas condecoraciones a causa de la actitud asumida por el Gobierno Goga". — Fabra.

### El acercamiento a Italia

ROMA, 7.—Los periódicos acogen con comentarios de gran satisfacción el hecho de que el Gobierno de Rumania se disponga a acreditar un ministro cerca del rey de Italia y emperador de Etiopía. De todos modos, de fuente oficial se asegura que el nombramiento del nuevo ministro no tendrá lugar hasta después de la celebración de la próxima sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones.—Fabra.

BUCAREST, 7.—El Partido Liberal se ha pronunciado contra la intención del Gobierno de disolver las Cámaras nacidas de la reciente consulta electoral antes de que sean constituidas. En una nota dada a la Prensa, el citado Partido declara que la dis-

### Los tozudos del subcomité

LONDRES, 7.—Según afirma la Agencia Router, en la reunión que se celebrará el próximo martes, el Subcomité de no intervención, no se designarán aún las personalidades que integrarán las comisiones que deben ser enviadas a España. Si bien se tratará de estas comisiones, se discutirá solamente su composición y sus funciones, pero no se hablará todavía de las personas que en concreto deben integrarla.—Fabra.

### La lucha en el Centro



El Manzanares, magnífico aliado de la República en la defensa de Madrid, es cruzado continuamente por nuestras fuerzas con pasarelas como la que reproducimos, en sus operaciones de castigo contra los invasores

### LOS SERVICIOS DE LA D. E. C. A.

### En el curso de las operaciones de Teruel han sido derribados ocho aparatos facciosos

PARTE DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL: Las baterías de la Defensa Especial contra Aeronaves que actúan en Teruel para proteger a nuestras tropas, han derribado en el curso de las operaciones en aquel sector, los siguientes aparatos enemigos: Día 21.—Entre el Alto de Celaditas y Casdote, dos de bombardeo. Día 23.—En los alrededores de Concué, uno de bombardeo. Día 23.—Entre el Alto de Celaditas, dos cazas, y en la carretera de Teruel a Sagunto, otro de la misma clase. Día 2.—Al Noroeste de Celaditas, un caza. Total de aparatos enemigos derribados por la D. E. C. A., ocho.

### La criminal agresión de ayer de la aviación facciosa

### En Sagunto las baterías antiaéreas derribaron un aparato enemigo

NOTA FACILITADA POR EL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL: Poco después de anochecer, un avión faccioso, procedente de Palma de Mallorca, arrojó varias bombas, la mayor parte de ellas incendiarias sobre Barcelona, produciendo pequeños incendios, que fueron rápidamente extinguidos, y causando algunas víctimas, cifradas hasta el momento de cerrar este parte, en siete muertos y siete heridos. Sobre Sagunto aparecieron a las 13:30 horas, cinco aparatos enemigos, contra los cuales rompieron fuego nuestras baterías, observándose en seguida que uno de los aviones perdía altura y velocidad, por haberse alcanzado los disparos. Poco después se le vio caer al mar, donde más tarde se recogió una puerta de cabina acribillada de impactos. El aparato se hundió con sus tripulantes.

### ANTE LA PASIVIDAD DE LAS DEMOCRACIAS QUE PROPUGNAN LA PAZ

### Italia sigue construyendo buques de guerra en gran escala

ROMA, 7.—Italia ha decidido construir dos nuevos acorazados de 35.000 toneladas, 12 cruceros de clase "Explorador" y un número importante de submarinos. Se ha publicado sobre el particular el siguiente comunicado oficial: "Después de diferentes reuniones celebradas en Diciembre en el Palacio Venezia con el ministro de Hacienda y el jefe del Estado Mayor y subsecretario de Marina, el Duce ha fijado el nuevo programa de construcciones navales por la marina de guerra. Este programa comprende la construcción de dos acorazados de 35.000 toneladas, 12 cruceros de clase "Explorador" y un número importante de submarinos. Los dos unidades de línea se llamarán "Roma" e "Imperio". La primera ha sido confiada a los astilleros del Adriático y Trieste, y la segunda a los astilleros Ansaldo de Génova. Estas decisiones fueron comunicadas por el Duce a los prefectos de las provincias respectivas. La construcción de todas las unidades de este programa empezará inmediatamente. — Fabra.

### En nuestro avance de hoy se han pasado a nuestras filas dos compañías completas de las Brigadas Navarras

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.— Parte de las once de la noche del día 7 de Enero de 1938: Resumen de las operaciones desarrolladas durante el día de hoy en el exterior de Teruel. A media mañana el enemigo inició un ataque en los altos de Celaditas, siendo rechazado de modo completo. Retardó el ataque en el mismo lugar por la tarde, y también se rechazó. En la parte del llano pretendió avanzar a fuerza de ferocísima protección de su artillería y sus aviones; pero tampoco logró ganar un metro de terreno. En cambio, nuestra ofensiva en el sector de La Muela de Teruel, ofensiva proseguida también hoy con mucho brío, nos sirvió para ganar excelentes posiciones en dirección a La Muela y hacia la cota 1.011. Nuestro avance allí consistió que dos compañías de una de las Brigadas Navarras, tan predilectas del mando faccioso, se pasasen íntegramente a nuestras filas, siendo el número total de hombres que se nos rindieron doscientos treinta. A tan brillante resultado cooperó de manera eficazísima nuestra aviación. Posteriormente se dará otro comunicado con detalles de la evacuación y rendición en Teruel. (AMPLIA INFORMACION EN LA PAGINA CINCO)

### EL PORVENIR DEL NAZISMO

### En Alemania se va a enseñar a todas las jóvenes "el servicio doméstico"

BERLIN, 7.—Baldur von Schirach, Führer de la Juventud alemana, ha decidido que de ahora en adelante todas las jóvenes de 14 a 21 años deberán hacer el "servicio de trabajo doméstico", que consistirá

en cierta manera, una escuela de preparación a las funciones sociales de la futura mujer. El servicio se hará en escuelas del partido, hospitales, casas de reposo, jardines de infancia, etc.—Fabra.

### Van Zealand - Chamberlain

### No se hará pública ninguna nota oficiosa

LONDRES, 7.—El señor Van Zealand ha estado esta mañana en el número 10 de la Downing Street, residencia del primer ministro. El ex presidente del Consejo belga ha conferenciado con sir Neville Chamberlain durante gran espacio de tiempo. Después de la conversación inicial, Chamberlain ha obsequiado con un almuerzo a Van Zealand, asistiendo al grupo sir Frederick Leith Ross, principal consejero Económico del Gobierno. Han sido invitados igualmente a este grupo sir Horace Wilson, principal consejero Industrial, y otras personalidades.

Se declara de fuente competente que no se hará pública ninguna nota oficiosa relativa a las entrevistas Van Zealand-Chamberlain, por cuanto tales entrevistas tienen un carácter "absolutamente privado y confidencial". Por otra parte, en los círculos relacionados con el Gobierno se tiende a poner en guardia a la opinión pública contra las interpretaciones

### Hoy llega a Barcelona el nuevo embajador de Méjico en España

Se espera hoy en Barcelona la llegada del nuevo embajador de Méjico en España, coronel Adalberto Tejeda. El representante que nos envía la República amiga de Méjico se ha distinguido por su afecto al pueblo español en armas contra la facción; ha seguido con interés nuestra lucha y colaboró en París oficialmente a la aplicación de las normas del Gobierno mejicano de ayuda a la causa española.

Como político tiene una actuada personalidad en cuestiones agrarias y ha sido candidato a la Presidencia de la República de Méjico. Bien venido el nuevo representante de la noble tierra mejicana que hallándose tan distante, permanece en las horas presentes tan cerca de nosotros.

### Artilleros heroicos



La artillería ha batido con extraordinario acierto las posiciones del enemigo. Este grupo escucha, con el puño en alto, la felicitación de sus jefes por su brillante actuación (Foto Badosa)



# Guerra heroica del proletariado

## Comités de Enlace U. G. T.-C. N. T.

Los últimos éxitos de nuestras armas han evidenciado una vez más la capacidad constructiva y creadora del pueblo y el volumen y eficacia de nuestra fuerza. Se ha puesto de manifiesto que somos capaces de crear un Ejército y de imprimirle un espíritu de ofensiva y de victoria. Y que somos capaces de trabajar de tal forma que a este Ejército no le falte nada para desarrollarse completamente en acción. El Ejército Popular ha roto un frente importantísimo, ha desarticulado la ofensiva mejor preparada de cuantas han organizado los fascistas, ha conquistado numerosos kilómetros cuadrados de terreno, una imponente cantidad de material y ha hecho varios millares de prisioneros. Y no sólo esto, sino que ahora mismo resiste a pie firme y con éxito la contraofensiva rabiosa desencadenada por Franco, con ayuda de sus amos, que no cesan de enviarle abundante material humano y mecánico.

Si hemos sido capaces de hacer eso y de conocer la realidad exacta de nuestra fuerza, a poco que nos lo proponamos podemos hacer más, mucho más. Todos los éxitos logrados los ha conseguido la voluntad unánime de la España antifascista. Lo que importa ahora es hacer permanente y tenaz esta voluntad que colecta todas nuestras fuerzas y las proyecta en la dirección más beneficiosa para nuestra causa. Es decir, lo que interesa es consolidar la unidad antifascista, fortalecer el bloque de la España republicana y poner en juego de una vez y con entusiasmo todas nuestras energías.

Quizá nunca fué la situación tan propicia a la unidad, ni la unidad tan beneficiosa para las masas populares. Unidad significa duplicar nuestra fuerza, y esto quiere decir más acciones victoriosas como las de Teruel, más posibilidades de triunfo inmediato en la guerra y más posibilidades de rearmar y ampliar las conquistas logradas por la clase trabajadora. La unidad es nuestra arma más poderosa. Y hoy, ahora, no existe ningún impedimento para realizarla.

La unidad de acción del proletariado debe ser un hecho inmediato. Lo exige la guerra y lo pide cada vez con más insistencia la clase trabajadora. Podemos señalar millares de hechos que abonan esta afirmación. El pueblo trabajador quiere la unidad y procura realizarla sobre la marcha, creando una extensa red de Comités de Enlace U. G. T.-C. N. T. que empieza en las empresas más importantes de Barcelona y llega hasta los pueblos más insignificantes de Cataluña.

Existe una gran voluntad de unidad. La U. G. T. íntimamente unida, procura la aproximación hacia la central hermana. La C. N. T., por su parte, preocupándose de la gran responsabilidad del momento, reconoce que ha llegado el instante de la verdadera unión. ¿Qué puede impedirlo?

La unidad está en marcha. Se han establecido ya Comités de Enlace en el Parque de Artillería, en la Hispania Suiza, en Tarrasa, en Tortosa, en ciudades tan distintas como Les Escaldes, de Andorra, y entre varios Sindicatos de un mismo ramo. ¿Qué indica este movimiento de aproximación? Que la clase obrera ha comprendido, y que una buena parte de las masas confederadas y exaltadas sienten sinceramente la unidad obrera y antifascista, y sin esperar a que los Comités superiores lleguen a concretar acuerdos les toman la delantera y llevan a la práctica lo que todos estamos convencidos que ha de precipitar la victoria definitiva sobre Franco y sus aliados.

El pueblo quiere la unidad, y la victoria la exige. No estamos en disposición de perder tiempo. Quanto más pronto sea un hecho la unidad de acción del proletariado, más próximo estará el aplastamiento del fascismo. Por eso hemos de impulsar este movimiento espontáneo de las masas antifascistas. ¡Unidad! ¡Comités de Enlace U. G. T.-C. N. T. en los lugares de trabajo, en los Sindicatos y en las ciudades!

## Dinamiteros!

¡Aquí un soldado que no podía haber dado en ninguna de las guerras precedentes. El dinamitero es producto de la Revolución exclusivamente. Cuando el pueblo se agredió por el capitalismo y, consecuentemente, por la organización bélica de que dispone, el pueblo reaccionó con las armas que le son propias. Las más importantes de todas son su conciencia de clase, el conocimiento de las ideas que luchan entre sí, la necesidad de defender la Libertad contra la tiranía, el afán de aplastar al fascismo y el heroísmo que requiere las condiciones de esta lucha que no puede prescindir del carácter íntimo de movimiento revolucionario. En estas circunstancias el proletariado inventa medios mecánicos capaces de destruir los armamentos utilizados por la burguesía. De esta necesidad surgió el dinamitero.

Este combatiente comenzó a actuar en Asturias frente a la brutal represión de Octubre. La guerra ha perfeccionado los primitivos instrumentos de ataque y la dinamita, encerrada, al principio, en rústicos tanques de hojalata, adquiere ahora potencia extraordinaria comprimida en la perfección de las bombas de mano. El dinamitero se ha hecho, consecuentemente, más fuerte, más útil, más temible. Cuando se impone aullar un edificio gravemente dañado por la artillería y las ametralladoras, el dinamitero penetra en la murada fascista profecto de un cinturón cubierto por bombas de mano. En este trance, el dinamitero barre los obstáculos y sientra la muerte delante de él. Ninguna resistencia es capaz de soportar el empuje de estos soldados que, entonados por el fervor de la victoria, poseídos del máximo entusiasmo del instante, reducen a silencio las últimas resistencias enemigas e imponen la capitulación de estos reducidos en los que tiemblan las fieras acorraladas.

Por donde mayor grandeza adquiere el dinamitero es en el momento de cortar el paso a los tanques enemigos. Las grandes potencias movilizan estas modernas catapultas cuya fortaleza hubiese sido terrible en la actual guerra de no haberles opuesto el heroísmo del dinamitero. Este espera tranquilo, seguro de sí mismo, consciente del poder de su



arma diminuta... cualquier accidente de la guerra, cauculo en maliza, cubierto por las espigas del trigo o la hierba sin segar. El corazón del pueblo, el heroísmo de este trabajador, sólo al paso de la máquina. Momentos después, la terrible mole destructora queda reducida a informe montón de hierro inerte.

El dinamitero es la síntesis de la fuerza del proletariado frente a la burguesía. Cuando lanza su artefacto, erguido el pecho noble, firme la mano que se opone al avance de las

fuerzas brutales de la reacción, conlata en su figura toda la grandeza epopéyica de la lucha que el pueblo sostiene frente a la enorme organización armamentada del capitalismo imperialista. Ninguna grandeza se parece a ésta. Ninguna fortaleza semejante a la del proletariado. Anté él, como ante el dinamitero, sucumbirá el fascismo, fuerza ruda y ciega que no podrá imponerse porque carece de los elementos propulsores del vigor proletario como son el sentimiento y el de la justicia.

## El afán de la Hora

Mussolini Los asuntos es- ha perdido pañales comiezan a torcerse para la partida Mussolini. El "duce" se considera fracasado. Tan fracasado, que no pudiendo sostener su papel de matón se ha convertido en ladrón. No rechazamos esta calificación, que responde a un hecho. Hace dos días llegó a Algeciras el destructor italiano "Antonio Fogazzaro". Desembarcó una patrulla. Contrariamente a lo que se esperaba, no fué enviado al frente de Levante. Desde el muelle se dirigió directamente al Banco de España de la ciudad, se apoderó de tres millones de pesetas en plata, y se los llevó a Italia. Mussolini ha entregado a cambio una suma equivalente en papel moneda italiano.

El suceso tiene más importancia de la que revela a simple vista. No es lo más remarcable la posesión del dinero y cuanto supone autoridad para realizar el magnífico negocio. Eso importaría poco ya que, desde luego, el cabezalla rebelde no puede hacer nada que se oponga a la omnipotencia del "duce". Lo sintomático del hecho consiste en la prisa que se ha dado Mussolini para trasladar la plata española después de su derrota en Teruel. ¿Qué teme el brutal opresor de Italia? Es demasiado sospechosa esa evacuación de la plata acuñada cuya presencia en la España rebelde es imprescindible a las garantías económicas de Franco en el extranjero. Muy sospechosa, repitimos. Tanto se habla del derrumbamiento vertical de las fuerzas invasoras a consecuencia de la batalla de Teruel, que nada sorprendería si Mussolini considerase perdida su aventura española. Un poco de paciencia aclarará el móvil que ha obligado al dictador italiano a apoderarse, mediante su patente de corso, de esos tres millones de plata acuñada.

Un ejemplo La Prensa ha publicado el texto de la carta que un campesino de Fuentelama ha remitido al ministro de Agricultura, Vicente Uribe. La carta es ejemplar por lo que de abnegada aportación a las exigencias de la guerra representa. Dieciocho horas de trabajo en el campo son la aportación de un hombre que sabe que la guerra que España sostiene contra los invasores necesita del esfuerzo de todos para consolidar la paz futura.

Espontáneo en el hecho, este campesino abaceteño merece ser imitado por cuantos, en la retaguardia, llenan teatros y cafés en horas que deberían ser destinadas al trabajo. Trabajo voluntario que complementa el esfuerzo de nuestros hermanos que luchan en los frentes de batalla, sin interrupciones arbitrarias ni descansos extemporáneos.

En la guerra, como en la paz, los hombres se manifiestan según su propio valor y sus propias convicciones. El campesino de Fuentelama, que voluntariamente se impone dieciocho horas de trabajo, tiene arraigada la convicción que con el trabajo contribuye — y está en lo cierto — al aplastamiento total de la bestia fascista que hoy en España y mañana en otro rincón de la Europa amenazada, intentará destruir las esencias vitales de la democracia mundial.

Contra este intento de los países totalitarios, contra toda reacción del fascismo ante la amenaza de muerte infligida por su propia hecatombe económica, cabe reaccionar a tiempo, conforme ha reaccionado la España republicana que lucha por su independencia. Y dentro de esta reacción colectiva son necesarias las reacciones individuales que se señalan en la actitud ejemplar del campesino de Fuentelama, que espontáneamente ofrece su esfuerzo personal al conjunto de los que, sin resquemores ni violencias, cooperan a la destrucción total del fascismo.

Ante este hecho, ante la ejemplaridad de este hecho, que por su simplicidad tiene mayor importancia, sólo cabe una reacción: ¡la emulación!

## La tarea de unir, educar y organizar a la juventud española.

### Un manifiesto de la Comisión Ejecutiva de las J. S. U.

Las armas, mostrando su capacidad combativa frente a los ejércitos mercenarios del fascismo internacional. Biliburga, Ezobianco, Brunete, Bolnisi, Teruel, condensan en sus nombres el heroísmo de una juventud que quiere ser libre y que está conquistando esa libertad a través de su lucha por la independencia nacional frente a los ejércitos invasores.

La conquista de Teruel, la decisión victoriosa de toda la juventud española, que ve así correspondido su denodado esfuerzo de lucha y sacrificio, y será esa juventud, sin distinción de tendencias, unida firmemente a través de su gesta heroica, la que, animada y espoleada por esos hechos, examine con decisión y valentía hacia el triunfo total.

Porque están seguros de ello, las J. S. U. de España renuevan su fe inquebrantable en la victoria, y reafirman su voluntad de perseverar en la lucha hasta conseguir el objetivo supremo, por el que combaten y derraman su sangre: la juventud, el futuro de España, vencer al fascismo.

[Viva el Ejército Popular]  
[Viva la heroica juventud combatiente, unida en la tarea común de vencer!]

## Para los combatientes del Centro y del Sur Donativos recibidos en las Casas Consistoriales

Con destino al Ejército que combate en los frentes del Centro y del Sur se han recibido los donativos siguientes: Escuela de Niños de la calle M. B. de San Blas; Escuela de Niños de la calle M. B. de San Blas; Escuela de Niños de la calle M. B. de San Blas; Escuela de Niños de la calle M. B. de San Blas.

## La "Unió de Rabassaires" al Presidente Companys

En la visita que efectuaron ayer al Presidente de Cataluña, Luis Companys, el consejero-regidor del Ayuntamiento de Barcelona, Bertrán, y el diputado de la calle M. B. de San Blas, hicieron un documento de la "Unió de Rabassaires" y otros cultivadores del campo de Cataluña.

"Nos place comunicarnos que en la última reunión celebrada por el Comité Central de la "Unió de Rabassaires" y otros cultivadores del campo de Cataluña se acordó enviaros un cordial saludo, con motivo de vuestra entrada como Presidente de la Generalidad de Cataluña.

"Nosotros los de la "Unió de Rabassaires" en motivo de gran satisfacción veis edojo el hombre que tanto trabajó para crear nuestra organización ocupa por la voluntad popular la más alta magistratura de Cataluña, en horas de ventura y en horas adversas, en la paz y en la guerra, comprendidos en el Decreto del 8 de Octubre último.

## La movilización civil para trabajos auxiliares

Ayer visitó al Presidente Companys el jefe de la Oficina de Movilización Civil, Anadud Arago, quien puso a disposición del Ayuntamiento de Cataluña 500 hombres de la segunda línea para trabajos auxiliares de guerra, comprendidos en el Decreto del 8 de Octubre último.

## SOLIDARIDAD DEL FRENTE Y LA RETAGUARDIA

### Un magnífico gesto de la 12ª Brigada Internacional Ofrece un día de pan a los trabajadores de las industrias de guerra

Los combatientes de la 12ª Brigada Internacional "Garibaldi", en su gesto de escribir una vez más los lazos de solidaridad y de fraternidad con los obreros de la retaguardia en guerra, y muy particularmente con los obreros de las industrias de guerra, han decidido, con motivo de la Fiesta del Niño, regalarles su ración de pan de un día.

A este efecto, han enviado el día 5 de Barcelona un camión con 2.600 panes, acompañado de una delegación de soldados y camaradas políticos de compañía y sección, para hacer entrega a los obreros de las fábricas de Barcelona de estos panes.

Ayer mañana, en un acto sencillo y conmovedor, los panes fueron repartidos a la dirección y los delegados sindicados de las fábricas Elizalde, Hispano Suiza y de una fábrica de hilaturas.

El director de la fábrica Elizalde, al recibir a la delegación, expresó sus ideas con palabras emocionadas en un momento de todos los obreros, para los combatientes, que se privaban de su pan, para sus hermanos, los obreros de las fábricas.

En Hispano Suiza, el comisario político de compañía que acompañaba el envío, habló en el comedor a los obreros, manifestándoles que el donativo era, más que nada, un símbolo de fraternidad y de unidad entre el frente y la retaguardia. Que el pan como fin común a la victoria contra el fascismo. Los obreros dieron las gracias a los combatientes en un

## El problema de la Prensa

SIEMPRE han ejercido los periódicos una función importantísima. Pero nunca como ahora. La Prensa es una de nuestras armas más eficaces en la lucha contra el fascismo. Manténala en la retaguardia, en un contacto permanente con el pueblo, se mantiene elevada, la moral de combate y la voluntad de victoria, se propagan consignas que tienden a aumentar considerablemente nuestras fuerzas, y se encienden sus deseos de unidad que dignifican las masas antifascistas. Los periódicos permiten estar en todo momento en estrecho contacto con los organismos dirigidos, con las organizaciones antifascistas, y son los periódicos los que continuamente señalan el estado de la lucha y dan cuenta de las victorias en la retaguardia de trabajo y en los de la producción.

La Prensa es un arma primordial. Por eso nos parecería interesante a todas las medidas que se adopten para permitir su libre desenvolvimiento. Sería inútil querer ignorar el gravísimo problema que tiene planteado la Prensa española debido a la escasez de papel y de materias primas. Y en este sentido serán eficacísimas las determinaciones que se adopten para asegurar una fabricación suficiente y una distribución equitativa del papel. Porque lo primordial es garantizar la existencia de los órganos de opinión, ya que ellos juegan un papel importantísimo en la lucha que sostenemos contra el fascismo. La Prensa obrera no puede quedar disminuida ni cortar su contacto con el pueblo. El Gobierno, que, según parece, piensa adoptar determinadas resoluciones en lo referente a la supresión de periódicos, seguramente tendrá en cuenta la relación de fuerzas entre cada sector y procurará salvaguardar sus necesidades periodísticas. El problema, desde luego es difícil. Pero tenemos confianza en que finalmente se resolverá sin causar ningún perjuicio a la Prensa obrera que en toda su actuación no ha hecho otra cosa que contribuir a herenciar el poderío de la "España antifascista" y a preparar la obra del Gobierno de Frente Popular, representante del pueblo.

## LA OBRA CULTURAL DE LA REPUBLICA

### El profesor de la Universidad de Lausana Dr. Wintesch habla con gran elogio de la instrucción pública en la España republicana

El ilustre profesor de la Universidad de Lausana y médico doctor Juan Wintesch, ha pasado recientemente en un folleto la noticia que da a los "Amigos de la España Republicana de Suiza", acerca de "Escuela Española". Esta noticia del profesor suizo tiene para nosotros el más alto valor, pues se trata de una de las mejores exposiciones que se han hecho en el extranjero de la labor pedagógica de la República. Recuerda en ella el desarrollo en que se hallaba la educación en España al principio del siglo XX, en la que parecía ignorarse que vivían en "el mundo de los niños" y que fué Francisco Ferrer, fusilado en Montjuich en 1909, el primero que trató de remediar la falta de escuelas para educar al pueblo. Pone luego de relieve el enorme esfuerzo de la República para que el desarrollo de la instrucción pública adquiriera en España el volumen normal requerido por su población y, especialmente, desde el primer momento, se hicieran como principio de guerra de la revolución pedagógica de la España republicana. Sigue en la noticia un estudio bastante minucioso de lo que es nuestra Escuela Unificada, centrando su interés en los principios básicos y en los programas de la enseñanza primaria, de métodos organizados más que en la enseñanza en sí misma, en el espíritu de la reforma de la enseñanza secundaria y del Bachillerato abreviado para obreros y al referirse a la labor de las Universidades, destaca el gran número de intelectuales, artistas, literatos y hombres de ciencia que se han formado en España y que se han especializado en su ciencia.

## El sistema de telegrafía múltiple Lapuzá-Carrasco

Se han efectuado nuevas pruebas con pleno éxito

Ampliando las pruebas ya efectuadas el 23 de Diciembre, se repitió el ensayo de la telegrafía múltiple descubierto recientemente por ingenieros de Lapuzá-Carrasco.

Asistieron a ellas el presidente del Consejo de Defensa Nacional, el de Comunicaciones, Transportes y Obras Públicas, el director general de Telecomunicaciones y el embajador de España en la U. R. S. S.

El sistema de telegrafía múltiple descubierto por Lapuzá-Carrasco es el más perfecto que se conoce hasta la fecha.

## La juventud en el Ejército

La Comisión Ejecutiva de las Juventudes Socialistas Unificadas de España ha hecho público el siguiente manifiesto:

"La Comisión Ejecutiva de las J. S. U., el reúnese por vez primera con los camaradas ejecutivos movilizados ha examinado con detenimiento la situación militar presente. Un balance de las actividades y programas del Ejército Popular durante el año 1937 le ha hecho llegar a conclusiones satisfactorias para la causa antifascista. La juventud española, que desde Julio de 1936 ha formado en primera línea en la lucha contra los ejércitos fasciosos y extranjeros, ha conseguido superar en este año de guerra, gracias a través de las más duras batallas, el Ejército Popular fuerte, unido y disciplinado, que garantiza de la forma más firme nuestra victoria sobre el fascismo.

## Consecuencias de la victoria de Teruel

El éxito alcanzado por nuestras armas en la conquista de Teruel—hecho éste que ha merecido la U. E. de las J. S. U. un examen detenido—

## UN GESTO ADMIRABLE DE UNAS COMPAÑERAS

### Las trabajadoras del Taller n. 14 del Ramo del Vestir U. G. T. regalan una bandera a los combatientes de Teruel

Entre las muchas pruebas de adhesión incondicional y fervorosa al Ejército del Pueblo que vienen dando los [trabajadoras que en la retaguardia cumplen sus deberes antifascistas y viven las inquietudes de la guerra, prestos a colaborar en cuanto se les exija para la consecución de la victoria sobre el fascismo invasor, hay que destacar el gesto delicado y magnífico de las compañeras del taller n. 14 del Sindicato del Vestido U. G. T. al confeccionar una bandera con destino a los bravos combatientes que han reconquistado Teruel.

Vease lo que nos dice del acuerdo simpático de estas compañeras la camarada Isabel Azuara, secretaria femenina del Comité Local del O. S. U. en los siguientes párrafos:

"Las mujeres piensan en la guerra y saben demostrar su simpatía a los que con su lucha y su sacrificio continuo limpian España de la semilla reaccionaria.

Lo demuestran estas camaradas del Ramo del Vestido que trabajan para la guerra, que aprovechando todas las iniciativas del taller número 14 U. G. T. estas mujeres que no interrumpen la cadena del trabajo, convierten los talleres en una trinchera desde donde ayudan a ganar la victoria, procurando que la producción sea cada vez mayor, también siguen con gran atención los avances de nuestro Ejército Popular

## La tarea de unir, educar y organizar a la juventud española.

### Un manifiesto de la Comisión Ejecutiva de las J. S. U.

Las armas, mostrando su capacidad combativa frente a los ejércitos mercenarios del fascismo internacional. Biliburga, Ezobianco, Brunete, Bolnisi, Teruel, condensan en sus nombres el heroísmo de una juventud que quiere ser libre y que está conquistando esa libertad a través de su lucha por la independencia nacional frente a los ejércitos invasores.

La conquista de Teruel, la decisión victoriosa de toda la juventud española, que ve así correspondido su denodado esfuerzo de lucha y sacrificio, y será esa juventud, sin distinción de tendencias, unida firmemente a través de su gesta heroica, la que, animada y espoleada por esos hechos, examine con decisión y valentía hacia el triunfo total.

Porque están seguros de ello, las J. S. U. de España renuevan su fe inquebrantable en la victoria, y reafirman su voluntad de perseverar en la lucha hasta conseguir el objetivo supremo, por el que combaten y derraman su sangre: la juventud, el futuro de España, vencer al fascismo.

[Viva el Ejército Popular]  
[Viva la heroica juventud combatiente, unida en la tarea común de vencer!]

## Para los combatientes del Centro y del Sur Donativos recibidos en las Casas Consistoriales

Con destino al Ejército que combate en los frentes del Centro y del Sur se han recibido los donativos siguientes: Escuela de Niños de la calle M. B. de San Blas; Escuela de Niños de la calle M. B. de San Blas; Escuela de Niños de la calle M. B. de San Blas; Escuela de Niños de la calle M. B. de San Blas.

## La "Unió de Rabassaires" al Presidente Companys

En la visita que efectuaron ayer al Presidente de Cataluña, Luis Companys, el consejero-regidor del Ayuntamiento de Barcelona, Bertrán, y el diputado de la calle M. B. de San Blas, hicieron un documento de la "Unió de Rabassaires" y otros cultivadores del campo de Cataluña.

"Nos place comunicarnos que en la última reunión celebrada por el Comité Central de la "Unió de Rabassaires" y otros cultivadores del campo de Cataluña se acordó enviaros un cordial saludo, con motivo de vuestra entrada como Presidente de la Generalidad de Cataluña.

"Nosotros los de la "Unió de Rabassaires" en motivo de gran satisfacción veis edojo el hombre que tanto trabajó para crear nuestra organización ocupa por la voluntad popular la más alta magistratura de Cataluña, en horas de ventura y en horas adversas, en la paz y en la guerra, comprendidos en el Decreto del 8 de Octubre último.

## La tarea de unir, educar y organizar a la juventud española.

### Un manifiesto de la Comisión Ejecutiva de las J. S. U.

Las armas, mostrando su capacidad combativa frente a los ejércitos mercenarios del fascismo internacional. Biliburga, Ezobianco, Brunete, Bolnisi, Teruel, condensan en sus nombres el heroísmo de una juventud que quiere ser libre y que está conquistando esa libertad a través de su lucha por la independencia nacional frente a los ejércitos invasores.

La conquista de Teruel, la decisión victoriosa de toda la juventud española, que ve así correspondido su denodado esfuerzo de lucha y sacrificio, y será esa juventud, sin distinción de tendencias, unida firmemente a través de su gesta heroica, la que, animada y espoleada por esos hechos, examine con decisión y valentía hacia el triunfo total.

Porque están seguros de ello, las J. S. U. de España renuevan su fe inquebrantable en la victoria, y reafirman su voluntad de perseverar en la lucha hasta conseguir el objetivo supremo, por el que combaten y derraman su sangre: la juventud, el futuro de España, vencer al fascismo.

[Viva el Ejército Popular]  
[Viva la heroica juventud combatiente, unida en la tarea común de vencer!]

## Para los combatientes del Centro y del Sur Donativos recibidos en las Casas Consistoriales

Con destino al Ejército que combate en los frentes del Centro y del Sur se han recibido los donativos siguientes: Escuela de Niños de la calle M. B. de San Blas; Escuela de Niños de la calle M. B. de San Blas; Escuela de Niños de la calle M. B. de San Blas; Escuela de Niños de la calle M. B. de San Blas.

## La "Unió de Rabassaires" al Presidente Companys

En la visita que efectuaron ayer al Presidente de Cataluña, Luis Companys, el consejero-regidor del Ayuntamiento de Barcelona, Bertrán, y el diputado de la calle M. B. de San Blas, hicieron un documento de la "Unió de Rabassaires" y otros cultivadores del campo de Cataluña.

"Nos place comunicarnos que en la última reunión celebrada por el Comité Central de la "Unió de Rabassaires" y otros cultivadores del campo de Cataluña se acordó enviaros un cordial saludo, con motivo de vuestra entrada como Presidente de la Generalidad de Cataluña.

"Nosotros los de la "Unió de Rabassaires" en motivo de gran satisfacción veis edojo el hombre que tanto trabajó para crear nuestra organización ocupa por la voluntad popular la más alta magistratura de Cataluña, en horas de ventura y en horas adversas, en la paz y en la guerra, comprendidos en el Decreto del 8 de Octubre último.

## La movilización civil para trabajos auxiliares

### Ayer visitó al Presidente Companys el jefe de la Oficina de Movilización Civil, Anadud Arago, quien puso a disposición del Ayuntamiento de Cataluña 500 hombres de la segunda línea para trabajos auxiliares de guerra, comprendidos en el Decreto del 8 de Octubre último.

Ayer visitó al Presidente Companys el jefe de la Oficina de Movilización Civil, Anadud Arago, quien puso a disposición del Ayuntamiento de Cataluña 500 hombres de la segunda línea para trabajos auxiliares de guerra, comprendidos en el Decreto del 8 de Octubre último.

## LA OBRA CULTURAL DE LA REPUBLICA

### El profesor de la Universidad de Lausana Dr. Wintesch habla con gran elogio de la instrucción pública en la España republicana

El ilustre profesor de la Universidad de Lausana y médico doctor Juan Wintesch, ha pasado recientemente en un folleto la noticia que da a los "Amigos de la España Republicana de Suiza", acerca de "Escuela Española". Esta noticia del profesor suizo tiene para nosotros el más alto valor, pues se trata de una de las mejores exposiciones que se han hecho en el extranjero de la labor pedagógica de la República. Recuerda en ella el desarrollo en que se hallaba la educación en España al principio del siglo XX, en la que parecía ignorarse que vivían en "el mundo de los niños" y que fué Francisco Ferrer, fusilado en Montjuich en 1909, el primero que trató de remediar la falta de escuelas para educar al pueblo. Pone luego de relieve el enorme esfuerzo de la República para que el desarrollo de la instrucción pública adquiriera en España el volumen normal requerido por su población y, especialmente, desde el primer momento, se hicieran como principio de guerra de la revolución pedagógica de la España republicana. Sigue en la noticia un estudio bastante minucioso de lo que es nuestra Escuela Unificada, centrando su interés en los principios básicos y en los programas de la enseñanza primaria, de métodos organizados más que en la enseñanza en sí misma, en el espíritu de la reforma de la enseñanza secundaria y del Bachillerato abreviado para obreros y al referirse a la labor de las Universidades, destaca el gran número de intelectuales, artistas, literatos y hombres de ciencia que se han formado en España y que se han especializado en su ciencia.

## El sistema de telegrafía múltiple Lapuzá-Carrasco

Se han efectuado nuevas pruebas con pleno éxito

Ampliando las pruebas ya efectuadas el 23 de Diciembre, se repitió el ensayo de la telegrafía múltiple descubierto recientemente por ingenieros de Lapuzá-Carrasco.

Asistieron a ellas el presidente del Consejo de Defensa Nacional, el de Comunicaciones, Transportes y Obras Públicas, el director general de Telecomunicaciones y el embajador de España en la U. R. S. S.

El sistema de telegrafía múltiple descubierto por Lapuzá-Carrasco es el más perfecto que se conoce hasta la fecha.





BERLIN, 7. — A consecuencia de la epidemia de fiebre aftosa, ha sido suspendida la Exposición de Productos Alimenticios de Leipzig. — Fabra.

WASHINGTON, 7. — El Presidente Roosevelt ha enviado al Senado el anunciado proyecto de reorganización diplomática. — Fabra.

## ¡Boicot al Japón en todo el mundo civilizado

### El Japón agota su dinero en la guerra "no declarada"

### Y trata de resarcirse invadiendo los intereses europeos en Shanghai

### Sintoma; El mal trato a los ciudadanos ingleses de la Concepción



Orbitas de las operaciones en China. El brazo japonés indica la situación del frente a últimos de año. Las líneas de puntos en dirección a Hong-Kong indican el ataque japonés sobre la ciudad, a mediados de Diciembre.

**TOKIO 7.**—El periódico "Asahi" dice saber que los ministros de Guerra y Marina someterán, a fines de Enero, a la Dieta, un presupuesto extraordinario de cuatro mil millones de yens.—Fabra.

### La explotación de la electricidad en Shanghai a pasar a manos de los nipones

TOKIO 7.—La "North China Electrical Development Company", cuyos intereses son japoneses, se prepara a extender a Shanghai su actividad. Hasta ahora la fuerza eléctrica en Shanghai era distribuida por una Compañía americana de la Concepción Internacional y por una Compañía francesa. Para el resto de la

población, suministraba el fúido una Compañía china.—Fabra.

### Ciudadanos ingleses maltratados por los nipones

SHANGHAI 7.—De la Agencia Reuters: "Las autoridades de la Policía internacional protestaron contra de las autoridades japonesas por el maltrato recibido de unos soldados japoneses por unos agentes de la Policía de la Concepción y unos ciudadanos ingleses".—Fabra.

para obligarle a cesar en la invasión de China, sería una ruptura total de relaciones.—Fabra.

### Los Trade Unions se reúnen con los laboristas

LONDRES 7.—Hoy se han reunido en esta capital los representantes del Consejo de Trade Unions, del Ejecutivo del Partido Laborista y del grupo parlamentario laborista. La finalidad de la reunión era definir una vez más, la actitud del movimiento laborista ante el conflicto nipochino.

## BOICOT!

### Elementos británicos piden una ruptura total de relaciones con el Japón

LONDRES 7.—En un artículo periodístico, el secretario general de la organización sindical ferroviaria británica, señor Marchbank, pide de relieve la necesidad de intensificar el boicot contra las mercancías japonesas, y afirma que la organización de este movimiento no ha de dejarse

exclusivamente a la responsabilidad de un solo sector de la opinión pública, sino que ha de ser el Gobierno quien participe en ella activamente. El señor Marchbank cree que la única medida verdaderamente efectiva que se podría aplicar al Japón

En las esferas laboristas se da a entender que dentro de poco serán enviadas a las organizaciones socialistas y laboristas internacionales, unos informes encaminados a crear una acción socialista y sindical, de carácter general e internacional, para organizar, de manera efectiva, el boicot económico contra el Japón.—Fabra.

## La resistencia de los patronos franceses La C. G. T., a la defensa de los intereses de la clase obrera

### Una maniobra al descubierto, de las derechas y el fascismo

PARIS 7.—Las declaraciones del presidente Chautemps a propósito de los conflictos sociales formaron una principal de los comentarios de la Prensa francesa. El vicepresidente del Consejo, Blum, y el ministro del Interior, Douhaux, se han entrevistado con Jonaux.

La Confederación General del Trabajo ha publicado un comunicado en el que advierte que mantiene la oposición de los representantes de los sindicatos para mañana, y somará las medidas oportunas para defender los intereses de la clase obrera y demostrar su solidaridad con los obreros en huelga.

Por su parte la Confederación General de los Patronos ha publicado otro comunicado en el que dice que ha conocido las declaraciones del presidente del Consejo y que, por lo tanto, se encuentra obligado a observar la mayor reserva. La Confederación Patronal rechaza las acusaciones de falta de disciplina, y afirma que la nueva legislación social tiene que ser obra del Parlamento y no de acuerdos entre organizaciones patronales y obreras. Esta tesis ya la había presentado en la "Journé Industrielle" el presidente de la Confederación Patronal y hoy la apoyan todos los periódicos derechistas y fascistas.

El fin de la maniobra es evidente. Se trata de reclamar todo intento de conciliación, con el pretexto de que la legislación social pertenece al Parlamento, y hacer que se prolongue la situación, provocando y atizando el conflicto entre la Cámara y el Senado. Una vez que pase el período crítico de esta agitación obrera transformada en conflicto político, las derechas y los patronos esperan la disolución de la Cámara y nuevas elecciones. Es evidente que el fin que persiguen en la política extranjera, en el momento culminante de las relaciones internacionales, Francia se encuentra débil y dividida frente a los Estados totalitarios, que tendrían oportunidad de ponerse de acuerdo con Inglaterra, a la cual se ofrece ya el espectáculo de una Fran-

cia dividida y agitada, con en producción de guerra paralizada. Este es el punto principal que preocupa en los círculos oficiales.

"Le Peuple", órgano oficial de la Confederación General del Trabajo, no hace comentarios y publica solamente los comunicados. La Prensa derechista ataca a Chautemps y a la Confederación obrera. La disciplina es una cuestión del Gobierno, dice la prensa derechista, y así el Gobierno no tiene autoridad para imponerle, que él limita. La dimisión del Gobierno le piden también "Le Journal Industriel" y los periódicos del patronato como "Le Jour", "Le Figaro" y otros. "L'Echo" y todos los periódicos derechistas acusan a Chautemps de no haber condenado el origen del conflicto en los talleres Goodrich. Dicon que un obrero ruso, Rivinov, fué despedido por la Dirección de los talleres por haber tendido un hilo telefónico clandestino para escuchar las conversaciones de los directores, y los obreros se solidarizaron con el obrero ruso despedido, ocupando los talleres. La Prensa derechista dice que la actual agitación tiene su origen en la ocupación de estos talleres, que han violado los acuerdos. El moderado "L'Ordre" dirige un llamamiento a los socialistas, comunistas y sindicalistas, preguntando si es inútil la historia y no enseña nada, y presentando los peligros de una agitación social permanente. "L'Oeuvre" destaca los peligros que tiene para Francia, sobre todo en la política exterior, una agitación económica que pasa al terreno político y protesta contra la resistencia de los católicos, al mismo tiempo que se opone al procedimiento de conciliación de Chautemps. "L'Home Libre" pide también la conciliación "en la hora más grave de la turbia historia del mundo". "Le Populaire" no hace comentarios y publica solamente los comunicados y una declaración de Jonaux, en la cual se dice que el Gobierno presentará a la Cámara el proyecto de legislación que será "el Código moderno del trabajo" de que había hablado en estos últimos días en la Comisión el ministro de Trabajo, Forriès.

La Confederación General del Trabajo — ha declarado Jonaux — se ha adherido a la proposición del presidente del Consejo.

"L'Humanité" escribe que "el Gobierno declara que no quiere escuchar las acusaciones recíprocas, no debe cerrar los ojos a la realidad. El propio presidente del Consejo ha declarado que de 53 fracasos de los varios actos de arbitraje, 43 han sido provocados por la rebelión patronal y también en los talleres Goodrich y la resistencia franco-americana de los patronos se opone al arbitraje".

### Chautemps convoca a la patronal, a Jonaux y a las organizaciones de la clase media

PARIS 7.—El señor Chautemps ha dirigido al señor Gignoux, presidente de la Confederación General Patronal francesa, una carta en la cual llama a los conflictos sociales actuales "una causa—dice—tan graves perjudiciales a la nación". La carta pone de relieve que el Gobierno está firmemente decidido a no escatimar ningún esfuerzo para poner fin a esta situación.

Finalmente, la carta del presidente del Consejo pide al señor Gignoux que, juntamente con una representación autorizada de la Patronal, asista el próximo miércoles, a las cuatro de la tarde, a una primera reunión que se celebrará en la Presidencia del Consejo. Chautemps dice que en esta reunión se podrá entablar un debate amplio y leal, bajo el arbitraje del Gobierno, a fin de poner en claro los antagonismos existentes y elaborar un nuevo régimen de trabajo que constituya una garantía de prosperidad y de paz interior. A esta reunión asistirán igualmente representantes de la O. G. T. y de la clase media. Una carta análoga ha sido dirigida al señor Jonaux y a los elementos dirigentes de las organizaciones de la clase media.—Fabra.

### Del frustrado atentado contra Delbos

VALENCIENNES 7.—El juez de Instrucción encargado de los asuntos del terrorista Budai, ha pedido a la Comisión Interrogadora de Neudstadt que recoja las declaraciones de Franz Havel, corresponsal de Budai, que fué detenido en esta ciudad. Havel declaró que no conocía a Budai. Conoció su nombre a través de los periódicos cuando éstos relataban su detención en Valenciennes. Entonces tuvo la idea de escribir a Budai para pedir fondos y realizar el atentado contra Delbos. Havel agregó que, naturalmente, nunca tuvo la idea de realizar el atentado. Escribió a Budai únicamente para llamar la atención de la Policía francesa, que encontraría la carta. Budai continúa, por su parte, haciendo protestas de su inocencia.—Fabra.

### Huelgas Los salarios ingleses

LONDRES 7.—Un millar de mineros de Sains Eilda, cerca de Souths-bildon, condado de Surhan, se declararon en huelga anoche, por simpatía con treinta cargadores de vagones que se declararon en huelga el 5 de Enero. Los cargadores piden aumento de salario.—Fabra.

### La pseudo intelectualidad del fascismo

PARIS 7.—Comunican de la zona rebelde que se han elegido corresponsales extranjeros de la Academia de Escrituras, el francés Georges Claude, conocido militante de "Action Française"; el suizo Burkhardt, alto comisario en Dantzig, hitleriano; el italiano Del Vecchio, y el portugués Oliveira Salazar.—Fabra.

### EGIPTOLOGIA

### La tumba del rey Menes

CAIRO 7.—El famoso egiptólogo Emery ha descubierto, al norte de Saikra, una enorme tumba, que se cree es la del rey Menes, primero de la primera dinastía. En el interior de la tumba se han encontrado una preciosa variedad de objetos de todas clases. Los hombres de ciencia conceden un extraordinario valor a este descubrimiento.—Fabra.

### Los arios

BERLIN 7.—Se ha iniciado una nueva ola de antisemitismo. Después de la ya conocida expulsión de 3.000 millones de las Gólas de Seguros, por ser judíos, ahora los elementos de la extrema derecha del partido nazi propagan por una diputación a fondo de todas las ramas de la economía alemana, a fin de expulsar a todos los elementos que no sean auténticamente arios.—Fabra.

### ¡Se ha perdido un avión americano!

Con siete hombres a bordo SAN DIEGO 7.—Desde el miércoles se carece de noticias de un bombardero de la marina americana que llevaba siete hombres a bordo. Veinticuatro barcos de guerra y 80 aviones efectúan pesquisas.—Fabra.

### Los huelguistas de «Goodrich» no llegaron a un acuerdo

PARIS 7.—Como ayer los huelguistas de las fábricas "Goodrich" no reunieron para determinar el día de reanudar el trabajo o no, no ha habido unanimidad de criterio. Después de una reunión algo tumultuosa, se ha decidido aplazar hasta mañana la resolución definitiva.

## El pueblo de Italia, víctima del fascismo

### La lourea imperial

Nunca la situación económica de la Italia fascista había sido tan grave como ahora. El pueblo italiano, por la voluntad de su Gobierno fascista, se ve obligado a soportar la inaudita carga del supercapitalismo. Se ve obligado a participar en los gigantescos gastos de la ocupación de Abisinia, de la intervención de España, del sostenimiento del colosal ejército y de la producción de enormes reservas de armamento.

La Italia fascista, siguiendo su política de provocación, va cargando cada día más su "habera" hasta que llegará a quedar completamente reducida a la miseria.

En estos últimos años, es imposible contar los gastos que a título de "operaciones secretas" han verificado en el extranjero diversas organizaciones de propaganda fascista. Empezando por los Estados Unidos y terminando por la India, en todas partes del mundo se encuentran organizaciones italianas que, en contacto continuo con el Gestapo, se dedican a la fundación de centros de espionaje, divergencia y provocación. Es indudable que todo esto lleva consigo grandes gastos.

Francia es con las sumas que se han gastado en la construcción de flotas marítimas y aérea, y en la compra de materias primas para las fábricas de material de guerra.

### Las verdaderas intenciones de Italia

El fascismo italiano amenaza apoderarse de las colonias inglesas y francesas del Norte de África, además de Córcega y Savaoya. La verdad es que en estos últimos tiempos los "centros oficiales" del "duce" declaran que Italia tiene la intención de tratar con Inglaterra y Francia. Pero, en cambio, por otro lado, aparte de esta declaración, dirigen el ejército a Libia, que según los planes del alto mando italiano, debe jugar un papel principal en la conquista del Norte de África.

En estos últimos tiempos, ya van tres los desembarcos efectuados en Libia y concentrados en la frontera de Etopia.

"Mussolini" amenaza a Egipto, al Canal de Suez y al Imperio de las vías marítimas de comunicación "escriba "Baystender".

Algunos periódicos han probado de evaluar la concentración de fuerzas en el Norte de África, como medio de demostrar la presión que representa para Inglaterra. Es posible que el chantaje juegue un papel determinado en las amenazas del fascismo italiano. Pero los políticos ingleses siguen la política de "compromisos", olvidan las lecciones recibidas no hace mucho tiempo.

No se dan cuenta que el "duce" ve en la guerra la puerta del callejón sin salida en que el fascismo ha metido a Italia. La salida de la Sociedad de Naciones, fué una de las etapas preparadas de antemano para esto.

### Preparar la guerra es huir de la economía

Y entre tanto, el fascismo gasta continuamente nuevos y nuevos millones en armamento, acobardado de estos gastos son otras tantas cargas que van encorvando la espalda del pueblo italiano. Para estas cosas es preciso la ayuda de capitales extranjeros y del tesoro nacional, pero Italia ha agotado ya por completo su fondo oro, con la aventura de Abisinia.

Y por este camino va el fascismo italiano desde los primeros días de la institución de su sangrienta dictadura. Basta decir que desde 1922, esto es, desde el Gobierno Mussolini, el pago de los trabajos han bajado a menos de un 50 por 100. La cruel explotación del trabajo de las mujeres y niños, algunas veces demasiado pobres aún, ha tomado inauditas formas y proporciones.

Las mujeres, por ejemplo, reciben por la producción de diez a doce horas de trabajo diario de 2 a 3 liras. El kilogramo de pan en Italia cuesta alrededor de 2 liras. Así es que



trabajando doce horas diarias, tienen la posibilidad, empleando para ello todo su sueldo, de comprar un kilo o uno y medio de pan. No pueden tomarse ningún día de descanso y si enferman, no reciben ninguna ayuda.

No es posible dar una visión exacta de los "plios" que ocupan los trabajadores de Nápoles o de Milán. Son como verdaderas perreras, privadas de luz, sin ventanas, algo que puede calificarse de más que de pobre. Y en estas perreras, se refugian a veces siete trabajadores.

En su edición de París, del periódico antifascista "Stato Operaio" se da cuenta de la vida de setenta mil trabajadores de la provincia de Apulia. Como promedio, un día entero de trabajo les representa una lira por cada familia de cuatro obreros.

"Las condiciones de vida de estas gentes es de todo punto inimaginable—escribía el autor del artículo—. Esta masa de obreros, entre ellos gran número de mujeres y niños, sufren de continuo verdaderas torturas. El alimento se prepara solamente algunas veces al mes. Un pedazo de pan con cebolla constituye para ellos la mayor felicidad.

En condiciones semejantes viven también los campesinos. Incluso el autor fascista del libro "Los campesinos sicilianos" se atreve a constatar:

"La vida del campesino es la vida del potro." La carne constituye el artículo de lujo, ya que su alimentación es de ordinario muy pobre. Solo por Navidad y Año Nuevo, los campesinos adquieren este alimento, tan inabarcable para su bolsillo. Otras veces, gracias a ventas a gran rebaja, pueden proporcionarse trozos de carne de cualquier animal."

Quizá entre la misma Prensa fascista encontraríamos muchos testimonios de la espantosa situación de los campesinos en Italia.

Hace un tiempo, el periódico fascista de la guerra Abisinia "Stampana" escribía cínicamente que podía demostrar que el trabajador italiano no podía comer más de una vez al día. No hay para qué decir, que a pesar de esta declaración, todo esto es completamente falso. Además, basta solamente comprobarlo con la realidad. Un gran número de trabajadores, en Italia, como solamente, una vez al día. En esto coinciden una gran parte de observadores imparciales de la vida de la Italia fascista.

### El fracaso de la economía imperialista

Pero el fascismo ha consagrado pueblo para ser víctima de sumas trucidadas. Basta decir que se anunció para el próximo mes Marzo la imposición de un impuesto a consecuencia de los gastos de la guerra de Abisinia.

Entre tanto, en Abisinia, para ya conquistada fueron gastados de doce millones de liras, la que continúa. El periódico de Bas "Nationalzeitung" no hace mucho tiempo, describía la situación Abisinia de la siguiente manera: "Sin interrupción, continúan ganando a Abisinia nuevas fuerzas de pan con cebolla, disminuido, solamente ocupado. Los italianos controlan el territorio circundante a las ciudades. En el resto del país continúan las luchas de guerrillas. Los campos abisinios no se sembraron este año, y el país ahora padece hambre."

Doce millones de liras, según cuentas oficiales, son los gastos de la guerra de Abisinia. Esta cantidad, no obstante, debe ser, necesariamente, falsa, disminuida. Por qué gastos "para la muerte" son diez tremendos. Y todo esto llevando a algo el sacrificio de las construcciones del capital, de la misma economía de Italia, en fin.

El pueblo este orientadamente oprimido. Sin embargo, a pesar de las represalias y persecuciones que es víctima, demuestra su odio a muerte el régimen del fascismo.

Siente abierta simpatía para los italianos, tienen lugar continuamente manifestaciones contra la intervención en España. El envío de la ayuda de Franco suena a un grito dentro de la masa trabajadora italiana, el temor, manifestaciones antifascistas.

Los tribunales fascistas condenan elevadamente el "delito" de escucha emisiones de radios extranjeros en particular de las de la España libre.

Pero el pueblo italiano quiere saber la verdad, y la sabe sin duda. El pueblo está en contra de la grieta intervención, en España. Siente abierta simpatía para los luchan por la libertad del pueblo polaco, porque en su victoria verá completa liberación de la pesada del fascismo, que tan profundamente va clavando sus garras en su pueblo. (De "Vechernyaya Moskva" 22-XII-1937).

## ¡Revuelta en Guatemala!

### El pueblo de la América Central contra sus dictadores fascistas

### El Presidente Ubico, obedecía a la influencia de Hitler y Mussolini;

PARIS 7.—"Paris-Midi" publica el siguiente telegrama de su corresponsal en Nueva York: "Comunican de Méjico que en Guatemala ha estallado una revuelta contra el Presidente-dictador Jorge Ubico, jefe de la Liga de Dictadores de la América Central, en la cual figuran los Presidentes de El Salvador, Honduras y Nicaragua. Estos cuatro dictadores están unidos a base de lo que llaman "anticomunismo". Ubico hizo ejecutar recientemente a dos generales de Honduras, a los cuales acusó de complot contra el Presidente de esta República. Ubico es un hombre de mano dura que políticamente domina la América Central. Fue uno de los primeros en reconocer a Franco. Tiene relaciones estrechas con Hitler y Mussolini."

El "New York Times" agrega que es imposible obtener confirmación oficial de estos informes en los círculos oficiales, pero que las noticias recibidas parecen ser dignas de crédito.

### En Nueva York se confirma el movimiento revolucionario

BUENOS AIRES 7.—Telegrafan de la Ciudad de Méjico al "New York Times" que en la frontera Norte de Guatemala ha estallado un movimiento revolucionario contra el Presidente Ubico. Parece que las guardias fronterizas, especialmente por la parte del Pacífico, participan en el movimiento.

Según los informes de que se dispone, el movimiento revolucionario ha sido fomentado por los desertados guatemaltecos, que no se alisaron

El "New York Times" agrega que es imposible obtener confirmación oficial de estos informes en los círculos oficiales, pero que las noticias recibidas parecen ser dignas de crédito.

### SI; PERO EN RUMANIA...

### Han muerto de frío 18 personas

BUENOS AIRES 7.—También en Rumania se deja sentir la ola de frío que reina en toda la Europa central. En Bucarest se ha registrado hoy la temperatura record, con 22 grados bajo cero.

En los alrededores de la capital, las temperaturas son todavía más ba-

LONDRES 7.—En las nuevas elecciones para la Ejecutiva de la Federación de Mineros del País de Gales del Sur, han sido reelegidos todos los miembros de la Ejecutiva anterior, mereciendo destacarse el partido de comunistas jefes del partido en la cuenca hullera, elevados a Ejecutiva.—A. I. M. A.

En Algunos puntos, el termómetro ha llegado a marcar 23 grados bajo cero. En la Bucovina se registran temperaturas de 32 grados bajo cero.

A consecuencia de estos fríos, nuestro querido país, Rumania, se encuentra en una situación crítica.